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УПРАВЛЕНИЕ ПО ОБРАЗОВАНИЮ, КУЛЬТУРЕ, 

СПОРТУ И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ 

АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

 ПЛАВСКИЙ РАЙОН

П Р И К А З




от 11 февраля 2015 года                                                                              № 79
Об итогах проведения  муниципального  конкурса

компьютерных презентаций классных руководителей 

«Агрессивный ребенок: методы и приемы педагогической помощи»


Во исполнение приказа Управления по образованию, культуре, спорту и молодежной политике администрации муниципального образования Плавский район  № 128 от 29.12.2014 «О проведении муниципального конкурса компьютерных презентаций классных руководителей «Агрессивный ребенок: методы и приемы педагогической помощи»,  с целью профилактики отклоняющегося поведения детей и подростков, оптимизации отношений педагогов и школьников, а также для повышения профессиональной компетентности классных руководителей,  в период с 12 января по 06 февраля 2015 года  был проведен муниципальный конкурс  компьютерных презентаций классных руководителей «Агрессивный ребенок: методы и приемы педагогической помощи»  (далее – Конкурс).

          В Конкурсе приняли участие 9 муниципальных общеобразовательных организаций (15 конкурсных работ). В соответствии с протоколом заседания жюри по подведению итогов муниципального этапа Конкурса от 09.02.2015,  ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Наградить грамотами Управления по образованию, культуре, спорту и молодёжной политике администрации муниципального образования Плавский район победителей, призёров и лауреатов Конкурса:
в категории «Начальная школа»:

за 1 место –  Казанцеву Ларису Сергеевну, классного руководителя 2 класса  Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального образования  Плавский район «Плавская средняя общеобразовательная школа №2;

за 2 место – Карпову Елену Владимировну, классного руководителя 3 класса Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального образования  Плавский район «Волхонщинская  средняя общеобразовательная школа»;

за 3 место – Шандрову Наталью Фёдоровну, классного руководителя 3 класса Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального образования  Плавский район «Плавская  средняя общеобразовательная школа №4»;
лауреата в номинации «Учитель, понимающий ребёнка» - Голомазову Светлану Витальевну, классного руководителя 1 и 3 классов Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального образования  Плавский район «Сорочинская  средняя общеобразовательная школа»;

лауреата в номинации «Методически грамотный подход» - Герасимову Елену Анатольевну, классного руководителя 4 класса Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального образования  Плавский район «Мещеринская  средняя общеобразовательная школа»;
за активное участие в конкурсе – 

    Раудину Елену Александровну, классного руководителя 2 и 4 классов Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального образования  Плавский район «Камынинская основная общеобразовательная школа»;

   Акуличеву Ольгу Николаевну, классного руководителя 4 класса Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального образования  Плавский район «Горбачевская  средняя общеобразовательная школа»;

в категории «Средняя и старшая школа»:

за 1 место –  Наабер Людмилу Валентиновну, классного руководителя 10 класса  Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального образования  Плавский район «Плавская средняя общеобразовательная школа №2;

за 2 место – Саможенкову Юлию Олеговну, классного руководителя 5 класса Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального образования  Плавский район «Камынинская основная общеобразовательная школа»;

за 3 место – Логинову Светлану Юрьевну, классного руководителя 7 класса Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального образования  Плавский район «Ново-Никольская  средняя общеобразовательная школа;

лауреата в номинации «Учитель, понимающий ребёнка» - Белову Ольгу Михайловну, классного руководителя 6 класса Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального образования  Плавский район «Волхонщинская средняя общеобразовательная школа»;

лауреата в номинации «Методически грамотный подход» - Греку Елену Михайловну, классного руководителя 7 класса Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального образования  Плавский район «Плавская  средняя общеобразовательная школа №2»;

лауреата в номинации «Индивидуальный подход к ребёнку» - Пантанову Веру Петровну, классного руководителя 6 и 10 классов Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального образования  Плавский район «Ново-Никольская средняя общеобразовательная школа;

за активное участие в конкурсе – 

    Моничеву Елену Эдуардовну, классного руководителя 6 класса Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального образования  Плавский район «Диктатурская основная общеобразовательная школа»;

    Рёвину Татьяну Николаевну, классного руководителя 5Б класса Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального образования  Плавский район «Плавская  средняя общеобразовательная школа №2».
2. Рекомендовать руководителям образовательных организаций поощрить педагогов, принявших участие в Конкурсе.

3. Контроль за исполнением приказа возложить на главного инспектора отдела образования управления по образованию, культуре, спорту и молодёжной политике администрации муниципального образования Плавский район Сычеву О.В.

Руководитель аппарата – начальник

управления по образованию, 

культуре, спорту и молодёжной 

политике администрации

муниципального образования 

Плавский район                                                                   А.Р. Гарифзянов

Исп.: Сычева О.В.

Тел.: 2-35-33
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